

问民生

一餐家常菜 吃出幸福感

本报记者 黄柱 通讯员 魏颖 董文耀

10月9日11时许,在助餐试点的赤壁市蒲圻街道华舟社区幸福食堂内,飘荡着饭菜的香气。

“今天中午吃猪肉炖冬瓜、菠菜蛋花汤。”华舟社区幸福食堂负责人丁兰芳向记者介绍,“饭菜不限量,吃完可以再盛。”

“关爱今天的老人就是关爱明天的自己”“让所有老人都能有一个幸福美好的晚年”,“幸福食堂”大厅醒目位置张贴着这样的宣传语。一旁的公示栏上,标注着当天值班人员的名字、职务和联系电话,食品安全员、厨师、服务人员一一在列。

公示栏下面标注着工作人员岗位职责和注意事项:食品按“四隔离”要求存放,杜绝交叉污染;禁止加工使用变质和过期食品;严把采购质量关,防止食物中毒……从着装规范到地面卫生再到文明服务,共计10余条。

据悉,华舟社区老年人占60%,其中高龄、独居等特殊老年人有100余人,为解决他们吃饭难的问题,幸福食堂为他们提供3元至10元的套餐服务,民政部门推行老年助餐补贴后,他们只需要花1元至5元就可以吃出幸福的味道。

针对65周岁及以上有助餐需求的老人和部分特殊困难老人,民政部门按照每餐2元、每餐5元的标准进行助餐补贴,让老人就餐更加实惠。

华舟社区区过七旬的就餐老人李文娟说:“听很多老同志说这里的就餐条件很好,我就来实地体验一下,发现确实很不错,第一环境好,第二他们服务态度好,第三这里菜品多,味道好,而且价格也不贵,所以我现在经常来这里吃。”

华舟社区幸福食堂是赤壁市的试点之一,今年以来,赤壁市民政局经过前期广泛调研的基础上出台相关方案,结合赤壁市实际,依托公交卡建立老年人助餐数据库,并统筹利用现有资源,采取“新建+合作共建”的方式,在赤壁城区4处老年助餐点启动老年助餐工作,着力构建“15分钟老年助餐服务圈”。自8月20日以来,累计助餐2462人次。

免费体检护健康

本报记者 王恬 通讯员 黄晓慧

10月9日上午,咸安区温泉街道白茶社区新时代文明实践站联合咸宁市疾控中心、温泉社区卫生服务中心为辖区65周岁以上居民开展“关爱老人 守护健康”免费体检志愿服务活动。

活动现场,前来咨询和体检的老人络绎不绝,等候体检的老人们早早来到了社区门口,在志愿者的带领下有序排队,对于一些行动不便和没有家人陪伴的老人,社区工作人员热心搀扶,陪伴体检。此次免费体检服务包括血常规、血压、肝功能、尿常规、B超、心电图等常规体检项目。

除体检外,医护人员还会询问老人们日常生活,既往病史,为老人们讲述定期体检的重要性,宣传健康养生基本知识,并结合老人的生活规律给予健康指导,结合实际提供相应的健康咨询,并将根据后续体检报告提供进一步的医疗服务。

据了解,此次活动共为80余名老年人提供体检和健康指导服务,使老人们切身感受到基层公共卫生服务带来的实惠和好处。不仅提高了老年人对健康的认识,也让他们学到了保持健康的基本知识。

百姓话题

“我们湾子户籍人口75户359人,常住有40户69人,在家的60岁以上老人就有51人。”

如今,“我能为大家做什么”成了凤山邓庄乡贤返乡座谈会上的热门话题。经过反复商量,乡贤们一致决定出资在每年重阳节举办百家宴,大家一起吃饭看演出,每年过年的时候为每位60岁以上的老年人发放1000元慰问金。目前,百家宴活动已经持续11年了。

“关爱留守老人是我们湾子里重点环节。”年轻党员邓成琛说,在乡贤的带动下,在家的年轻人成立了老年人服务队,每个月都会上门为老人们打扫卫生、剪头发、修指甲等。

截至目前,老年人服务队已开展卫生清扫、义诊、义剪等公益活动4场,营造爱老助老的浓厚氛围。

据了解,凤山邓庄将持续深入推进美好环境与幸福生活共同缔造,以孝文化为抓手,以改善群众身边、房前屋后人居环境的小事、实事为切入点,共同缔造安居乐业幸福生活。

期待村庄的新面貌;另一个则心有不忍,不愿割舍旧宅的记忆。

在了解到两兄弟的想法后,凤山邓庄村湾理事会和环境卫生小组成员多次到邓家兄弟家入户交流,细心劝解,在一次次交流中,邓进财的心结逐渐解开。最终,两兄弟达成共识,愿意一同拆除老旧房屋,为村庄的发展贡献自己的一份力量。

截至目前,凤山邓庄已拆除老旧房屋10余栋,这个数字还在随着共同缔造活动的深化持续增加。

在村湾环境大整治行动中,村湾入口处的碾米槽该如何去向牵动着不少人的心。

曾经作为村民分离稻壳和米粒的重要工具,碾米槽承载着先辈们智慧和勤劳,而如今却部分损毁、周边环境脏乱。

“我们组主要以水田为主,碾米槽是我们组生产生活的重要组成部分,我认为有修复的必要。”凤山邓庄组长邓小智在村湾夜话上说,“这既是大家的生活记忆,对孩子们来说,也是一堂生动的实践课。”

大家你一言,我一语,纷纷对碾米槽修复表示同意,并且还主动报名参加投工。在碾米槽修复项目建设现场,有的在和水泥,有的在搬砖,有的在砌墙……一派热闹的景象。

据介绍,凤山邓庄共筹集资金1.5万元,参与投工20余人次,该项目仍在建设中。

暖心重阳赏秋景

本报记者 王恬 通讯员 周茹

一大早,老人们就精神抖擞地集合在一起,脸上洋溢着幸福的笑容。他们乘坐着舒适的大巴车,一路欢声笑语,向着目的地出发。沿途风景如画,老人们欣赏着窗外的美景,心情格外舒畅。

到达向阳湖西湖后,老人们被美丽的自然风光深深吸引。11名老人在计生

协志愿者的陪同下漫步在绿树成荫的小道上,呼吸着清新的空气,感受着大自然的怀抱。有的老人在花丛中拍照留念,有的则坐在草地上聊天谈心,每个人脸上都洋溢着幸福的微笑。

除了欣赏美景外,志愿者们还为老人们准备了一系列精彩的活动、表演了

精彩的节目,赢得了阵阵掌声和欢笑。现场大家还一起品尝了美味的重阳糕和当地的特色小吃,让味蕾也享受了一次盛宴。

“感谢暖心家园的精心安排和志愿者们们的悉心照顾,让我们度过了一个难忘的重阳节。今天真的很开心。”参加活动的冯阿姨高兴地说道。

据了解,此次“暖心家园”赏秋活动,丰富了老人们的精神生活,让老人们感受到了温暖的关怀,度过了一个健康、文明、愉快的节日。

赤壁市官塘驿镇凤山邓庄

幸福家园

共同描绘

本报记者 王恬 通讯员 雷浩 陈祚麟 吴国华



9月25日,走进赤壁市官塘驿镇凤山村一组凤山邓庄,拓宽刷新的凤山路直通村湾内里,村湾中心是邻里池,毗邻而居的是凤山广场、文化广场,干净整洁的庭院依次而建,俨然一幅美丽乡村画卷。

“其实,我们共同缔造的故事由来已久。”凤山邓庄理事长邓富鹏介绍,自2015年始,在乡贤邓武军等人的带动下,村民们纷纷捐资捐物200余万元对村湾基础设施进行改造,凤山路拓宽刷新,凤山广场、乡贤亭、文化礼堂等项目一一落成,涅槃成美丽山庄,大大改善村湾的整体面貌。

近年来,凤山邓庄持续深化美好环境与幸福生活共同缔造,构建“1+2+N”治理体系,成立村湾党支部,选举村民理事会和村湾监事会,组建文艺宣传组、老年服务、乡贤会等“N”个自治小组,广泛动员群众参与村湾治理。

“我们湾子基础设施比较完善,唯一美中不足的就是广场周边的几栋老破房子。”老党员刘丽华主动在村湾夜话上提到,“我作为党员,先从我家开始拆。”

在刘丽华的提议下,大家都一致认为,持续改善村湾面貌要先从拆破屋开始。在她的带动下,周边几户也都主动开始拆破屋。但邓金财和邓进财两兄弟,面对拆旧建新的提议,产生了分歧,一个愿意积极响应,



10月8日上午,咸安区温泉街道滨河社区“暖心家园”项目联合滨河社区新时代文明实践站组织辖区计生特殊家庭,前往向阳湖西湖情湖上乐园赏秋,旨在让辖区计生特殊家庭感受生活的乐趣和温暖,弘扬中华民族尊老、爱老的传统美德。

以治提质

业内有人感叹:农商行的五大革新,是一场从上至下,从内到外的变革,如能落地将实现巨变。

能否落地?是否管用?说一千,道一万,一线员工感受最实在。

——革新业绩观,把单纯追求规模的情结放下,为提质增效把准方向。

高新区支行党支部书记余仲军说:冲时点、抢规模、高消耗、低效率的发展模式已经不可取,唯“数字论”“任务论”的时代已经过去,高质量发展要坚持系统性、全局性、创造性,以“创造效益论英雄”,不仅看业绩也要看潜绩。

——革新风险管理,把贷款管好,为提质增效筑牢基础。

温泉支行副行长宋伟星说:银行本身经营的就是风险,不是说放出去的贷款不能有任何风险,而是在风险可控范围内,通过贷后管理、客户维护,实行有效有序的退出机制;同时,加

大道德风险的违规成本,让违法守纪者扬眉吐气,让违法违规者寸步难行。

——革新营销模式,把客户做多,为提质增效拓展源头。

宝塔支行行长肖鹏说:宝塔支行的现状就是客户“老龄化”,亟需扎根当地特色,发挥农商行线下营销优势和特色,扎实开展好“六访六增”,做好综合营销和精准营销,全员营销,提高支行产能。

——革新财务管理,把成本降下去,为提质增效创造空间。

长安支行运营主管李婷娟说:作为一名支行运营主管,银行网点的“内当家”,支行每一个决策、每一次活动、每一笔开支都要事先算好账,不能“大手大脚”,要精打细算,“勤俭办行”,从小做起,从我做起。

——革新企业文化,抓好党建,办好银行,为提质增效提供根本保证。

党建工作部员工任娟说:党务促进业务,党风改进行风,党员要从自身做起,影响和带动一批干部员工充分发挥主观能动性和党员

的先锋模范作用,凝心聚力,把基层党建做实,把党建质量提高,真正发挥党建引领业务高质量发展的新动能。

数据显示,截至9月末,咸宁农商行存贷款余额超1100亿元,其中,贷款比年初净增44.68亿元,居全市金融机构第一位。

以质增效

积跬步至千里,集小流成江海。今年以来,农商行的革新早在渐进推动,变化早已悄然发生。

三个故事可见一斑。

第一个故事是“创业担保贴息贷款”让产品闯进奥运会。

在崇阳县沙坪镇崇阳银丰工艺有限公司展示厅,映入眼帘的就是一排排形态各异、绚丽多姿、精美绝伦的手工艺灯笼。

“多亏了农商行的支持,让我们制作的手工艺灯笼出国了,亮相巴黎奥运会。”银丰工艺有限公司负责人吴先生乐呵呵道。原来今年3月,银丰工艺与上海一家贸易公司签订了合同,为

巴黎奥运会量身定制布艺灯笼,需要投入资金对设备进行升级。

崇阳农商行了解到企业需求后,为其制定了特色金融服务方案,及时给企业办理了100万元的创业担保贴息贷款,不仅为企业节约融资成本,更是助力企业完成转型升级的“蝶变”。

第二个故事是“零钱包”让适老化服务“零距离”。

“你好,是农商行吗?我店里有不少零钱,能上门给我们兑换吗?”在咸安区张公街的一家裁缝店内,60多岁的陈老板致电咸宁农商行张公支行,咨询零钱兑换。

“我们农商行提供上门服务,请提供地址。”接通电话的支行运营主管陈凡迅速上门,送去了陈老板所需零钱。陈老板连赞:“这服务太贴心了,不用出店门就能解决零钱问题!”

咸宁农商行张公支行针对客户多样化的零钱需求,推出“零钱包”服务,包含“固定额度”与“自选额度”两大选项,精准匹配不同客户需求。通过灵活组合多种面额纸币,实现

“零钱包”的个性化配置,并推出“一对一”定制服务,高效解决客户的零钱兑换难题。

第三个故事是“小流域安居贷”让群众安心安居。

在赤壁市赵李桥镇,经营民宿的钱老板满脸笑容迎接游客的到来,他说:“一天时间就拿到了钱,是农商行‘贷’动我走上了幸福路。”

原来,赤壁开展羊楼洞小流域综合治理,为了解决农民建房及闲置房屋转变成民宿问题,推出了“爱上你的小屋”项目。对此,赤壁农商行定制了“小流域安居贷”专项产品,满足农户需求。

故事的经历简短又精彩:钱老板给农商行打电话,需要10万元装修民宿,农商行得到信息后,当天就上门办理了签约,第二天,10万元贷款就到了钱老板的账户上。

这样的贴心服务的故事还有很多。

“市场竞争,竞的是服务,争的是客户,农商行必须做到先行一步。”何涛说,咸宁农商行将秉持“五个革新”,扎根咸宁本土,深耕提质增效,走出一条高质量发展的道路。

嘉鱼县关于长江入河排污口整治验收销号情况的公示

嘉鱼县本批次(2024年三季度)共30个长江入河排污口已整治完成并顺利通过市级、县级两轮核查,拟按程序实施销号。根据《咸宁市重点流域入河排污口整治验收销号实施办法》要求,现将该批次排污口验收销号情况予以公示,公示期为2024年10月11日至2024年10月16日,共5个工作日。公示期间如有异议,请实名书面或电话反映。

联系电话:17786412752 电子邮箱:285533434@qq.com 邮寄地址:咸宁市嘉鱼县岳镇麒麟路31号(咸宁市生态环境局嘉鱼县分局) 嘉鱼县污染防治攻坚战指挥部办公室 2024年10月11日 附件:嘉鱼县长江入河排污口整治验收销号清单

嘉鱼县长江入河排污口整治验收销号清单

Table with columns: 序号, 县(市、区), 正式名称, 排口基本信息, 经纬度, 大类, 排口类型, 所属流域, 主管部门, 整治类型, 职能部门现场检查意见. Contains 30 rows of data.